11 ° Dim / B   
Homélie                   14 juin 2015
Profession de foi

Pendant plusieurs années, avec ses disciples, Jésus a sillonné les chemins de la Galilée, de la Samarie et de la Judée, allant de Nazareth, le village où il avait grandi au lac de Tibériade, tout proche où il appellera quelques uns des disciples ; il se rendra aussi plusieurs fois à la ville de Jérusalem, centre religieux de ce petit pays qu’est alors la Palestine, c’est là qu’il sera condamné et mis à mort par les autorités religieuses et politiques de l’époque. 
Tout ce parcours de Jésus sur notre terre, les enfants, au cours des années de catéchèse, l’ont découvert. Et même les livres d’histoire  peuvent nous présenter la vie de Jésus. 


Mais pour les croyants, Jésus est ressuscité ; il est vivant, comme il l’avait annoncé : ses disciples l’ont reconnu, l’ont rencontré, après sa mort …  et nous croyons en leur Parole, nous leur faisons Confiance ! et à notre tour, nous pouvons dire : nous croyons ! 

Et dans chaque célébration, nous accueillons la Parole de Jésus, qui nous a été transmise par ceux qui ont écrit les Evangiles : les 4 Evangélistes représentés dans notre Eglise, autour de Jésus ressuscité ! 

Et que nous disent les Evangiles : Après une période de vie discrète, au village de Nazareth, Jésus part annoncer la Bonne Nouvelle, parlant d’un Dieu qui aime les hommes, d’un Dieu Père, de Dieu son Père, annonçant que chacun est appelé à vivre de l’Esprit d’amour, cet Esprit qui est donné à tous les hommes pour qu’ils vivent dans l’Amour. 

Et pour en parler, Jésus emploie des paraboles, petites histoires pour faire comprendre à ses auditeurs, à ceux de son époque, comme à nous aujourd’hui, ce qu’est la vie avec Dieu… 
Des paraboles qui partent de la réalité du monde rural que Jésus connaissait, il n’en manque pas : le semeur, le berger, la moisson, la vendange ; il y a aussi toutes celles qui évoquent le travail des pêcheurs au bord du lac, et toutes les paraboles de la vie quotidienne : le travail à la maison, la lampe qu’on allume, ou le sel qui donne goût à la cuisine… 

Aujourd’hui, deux paraboles nous disent que le Règne de Dieu grandit, à la manière dont la graine semée en terre pousse. 

Les paraboles qui nous parlent de  semence, de croissance, disent toujours la patience de Dieu, et la discrétion de son action…   le jardinier qui fait le tour de son jardin, se rend bien compte  si ce qu’il a planté ou semé est en train de pousser, mais il sait qu’il faut du temps … il sait aussi que cette lente croissance se fait, qu’il dorme ou qu’il se lève : il sait le bienfait de la pluie et d’un peu de chaleur pour favoriser la croissance, mais il sait qu’il n’est pas le maître du temps comme on dit ! 

Cette parabole de la semence déposée en nos cœurs peut nous évoquer aussi la FOI,  comme une petite semence qui peut grandir dans nos vies.

La foi, s’appuie sur le témoignage des Apôtres, sur le témoignage des  croyants que nous connaissons… c’est ce que les enfants ont approfondi lors de la journée de préparation : la Foi, c’est faire Confiance, comme dans nos vies, on fait confiance … dans bien des situations ! 

Et puis, pour soutenir notre Foi, Jésus nous promet de nous donner son Esprit. Dans la suite du Baptême… nous pouvons recevoir le sacrement de la Confirmation … il a été célébré il y a quelques semaines sur notre doyenné, aujourd’hui, Pierre le reçoit dans cette célébration !  

Recevoir l’Esprit Saint nous permet de faire grandir la semence de la Foi ! L’Esprit nous fait produire ces fruits que St Paul évoque dans un texte : l’amour, la Paix, la Joie, la patience, la bonté, la bienveillance, la fidélité, la douceur et la maitrise de soi.
La semence est semée : le Semeur, nous le savons, c’est Dieu lui-même … que grandisse  son règne …    
Et aujourd’hui encore, en participant à cette Eucharistie, accueillons en nos vies la semence que Jésus lui-même y dépose, préparons simplement le terrain pour qu’elle trouve les conditions d’une croissance la plus favorable possible. 

