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Pèlerinage à Ste Radegonde

(La Joie d’Aimer)
Nous voici rassemblés, nombreux, dans l’enclos de la chapelle Ste Radegonde, dans cet enclos de verdure, où nous aimons nous retrouver chaque année … 

Les lectures du dimanche nous parlent à la fois d’un Dieu qui vient rassembler toutes les nations, de l’orient et de l’occident, des peuples de toutes langues mais qui en même temps  nous invite à entrer par la porte étroite pour prendre place au festin dans le Royaume et qui ferme la porte à ceux qui commettent l’injustice ! 

Dans les évangiles, c’est habituellement le visage d’un Dieu plein de miséricorde qui nous est présenté, et en cette année de la miséricorde, nous en avons largement évoqué le visage. Nous-mêmes nous sommes sensibles aux paroles du pape François qui témoigne largement de son accueil de toutes les situations…  pour conduire les chrétiens, mais bien au-delà, tous les hommes, à la rencontre du Dieu d’Amour que Jésus nous a fait connaître. 
Et nous souffrons … quand  des responsables de notre Eglise …. ferment des portes, excluent des personnes, fondent leur discours sur la peur et ont des attitudes qui font fuir le peuple chrétien. 
Mais la parole de l’Eglise, s’appuyant sur le message de l’Evangile est source de bonheur, de Joie, d’ouverture et d’accueil. Dans ces perspectives, ils sont nombreux les croyants, hommes et femmes, qui s’impliquent dans la vie de l’Eglise et dans la société pour témoigner, à leur façon, que l’Amour des autres, qui prend sa source dans l’amour de Dieu, est chemin de Vie. 

Cet Amour, il est symbolisé par le grand cœur qui a été apporté en procession , au début de la célébration…   et je voudrais vous sensibiliser à la lettre du pape François, qui, à la suite du Synode sur la famille, a écrit une longue lettre  sur l’Amour dans la famille. 

Avec humour, je l’appelle la lettre à « Laetitia », puisque ce sont les 1° mots en latin de cette lettre, mais elle nous est traduite pour que nous puissions en prendre connaissance ! 

Laetitia, c’est « la JOIE »… et cette lettre développe la Joie qu’il y a à aimer… Avec des mots simples, mais profonds et fondés sur une lecture de la Bible et de l’attitude de Jésus, cette lettre nous invite à vivre pleinement l’amour dans nos familles.
 Avec le style qu’on lui connait, le pape développe bien sûr la perspective de proposer comme repère, la vie de famille fondée sur le respect mutuel, sur la fidélité, sur la stabilité familiale, tout ce qui peut être source d’un bonheur profond et durable… Mais sans condamner, il prend en compte les cheminements des uns et des autres, en particulier des nouvelles générations, il prend en compte les souffrances et même les échecs en ce domaine, mais avec des perspectives d’espérance et de confiance, il invite toujours à retrouver des chemins d’amour, faisant percevoir que l’amour de Dieu pour nous et devant les situations diverses est toujours un amour plein de confiance et de miséricorde.  
Cette exhortation, nous pourrons en découvrir la profondeur et les incidences pour nourrir notre spiritualité, en particulier cette spiritualité du mariage que développe cette lettre. Et chacun pourra recueillir les conseils que le pape donne, tant dans la relation conjugale, le respect mutuel, le dialogue dans le couple, l’éducation des enfants ou la relation aux parents âgés !
Et tandis que nous sommes réunis en ce lieu, pour fêter Ste Radegonde, son témoignage garde toute son actualité : sa vie conjugale ne fut pas forcément très sereine et les moeurs de l’époque pas très enviables, mais avec son cœur de femme et de croyante, elle se donne totalement pour le service des plus pauvres de son époque, en particulier les malades dans ces lieux du Poitou où elle a trouvé refuge.  Son témoignage est un appel à Aimer… dans les situations concrètes que nous vivons …  et à connaitre la Joie profonde que nous donne ce chemin de l’Amour !
