Homélie                               -    21° Dim/ B


2015 – Ste Radegonde
A qui irions-nous ! Tu as les paroles de la vie éternelle ! belle affirmation de la confiance de Pierre, des disciples, et je l’espère la nôtre ! Mais cette réponse nous amène à nous dire que nous avons sans cesse à refaire le choix de suivre le Christ, de marcher sur le chemin que Dieu nous invite à prendre !

Choisir : voilà donc ce que les lectures de ce dimanche nous invitent à vivre : Choisir à nouveau de suivre le Christ; choisir le chemin de notre baptême ; choisir le chemin de la vie.

Suivre le Christ, comme ses disciples, mais, comme le dit le pape François, nous sommes appelés à être des disciples – missionnaires. Et les mots mis en valeur dès aujourd’hui et pour l’année à venir : « Va… je t’envoie ! » nous incitent à répondre à l’appel du Christ. 
La dernière lettre du Pape, reprenant la démarche de St François, « Loué sois tu », mon Seigneur… », nous aidera aussi à mieux percevoir comment nous sommes invités  à prendre soin de toute la création qui nous est confiée, et dans la création à donner toute sa place au respect de l’être humain. Au long de l’année, de diverses manières, nous pourront prendre connaissance de ce texte et percevoir les orientations concrètes qu’il propose ; cette réflexion permettra de donner tout son sens à une écologie qui met au premier rang la personne humaine, tout en prenant soin de la nature, des arbres comme des animaux, de l’eau comme de l’air…
(Dans ce lieu, agréable, au sein de la nature, notre procession d’offrande nous permettra d’apporter les fruits de la terre … et du travail des hommes.  Nous aurions pu aussi apporter des animaux familiers, mais on est moins habitués à le faire dans nos liturgies. Et puis il y a chacun de nous, chacun de nos voisins : ce sont nos frères et sœurs, mais nous n’oublions pas tous ceux que nous côtoyons au fil des jours ;  tous  sont créés à l’image et à la ressemblance de Dieu : dans la foi chrétienne, le respect de tout être humain s’appuie sur cette conviction… cela devrait orienter toutes nos décisions et ouvrir toutes nos relations dans une dimension de fraternité.) 
En ce jour, comme à ses disciples, Jésus nous demande: voulez-vous partir vous aussi. Dans l’Evangile, nous l’avons entendu ces derniers dimanche et au début du texte d’aujourd’hui, Jésus s’est révélé comme le Pain vivant descendu du Ciel: celui qui nourrit, qui fait vivre; mais que cette parole est difficile à entendre, à admettre, à croire.

“Seigneur, à qui irions-nous » ; cette réponse de Pierre, nous avons besoin de la laisser résonner en nous: oui, à qui irions-nous, Seigneur: tu as les paroles de la vie éternelle. 
C’est aussi la même question posée par Josué aux tribus d’Israël: Choisissez qui vous voulez servir : ou bien le Dieu qui vous a libéré de l’esclavage, ou bien toutes les idoles que les peuples qui vous entourent, adorent : dans une sorte de renouvellement de leur profession de foi, le peuple redit à nouveau son engagement à servir le Seigneur.

Choisir le Christ, Servir ce Dieu qui nous fait vivre, cela peut se manifester par toute notre vie : les idoles qui nous détournent de Dieu, de nos frères, des véritables chemin du don de soi, de l’amour des autres ne manquent pas, mais nous pouvons aussi fonder notre vie sur l’Evangile, sur le Christ lui même et répondre à son appel à servir nos frères, à faire grandir la fraternité, à prendre notre place dans la vie de la cité tout comme dans la vie de l’Eglise.
             (En célébrant aujourd’hui, Ste Radegonde, nous nous rappelons qu’elle a choisi de servir le Christ en se dévouant particulièrement aux plus pauvres, aux malades de son époque. Son témoignage peut nous parler encore, en notre époque où il y encore tant à faire. Ce service du frère est un appel que Jésus adresse à chacun.) 
Et notre participation à l’Eucharistie est toujours une manière de renouveler notre attachement au Christ, à sa Parole, à ce Pain de Vie, à tout ce qui nourrit notre vie chrétienne : « Oui, Seigneur, à qui irions-nous; tu as les paroles de la vie éternelle ».
