Homélie         23° Dim/B       
 (9 Septembre 2012) (grotte)
« Ouvre-toi »… voici la parole que Jésus adresse à chacun de nous ! ouvre tes oreilles pour entendre, ouvre la bouche pour parler …   et de manière plus large, on pourrait dire : « Ouvre ton cœur » pour partager !

Et c’est bien cet axe qui nous est proposé pour l’année pastorale à venir, avec ce message « Servons la Fraternité », message développé dans toute l’Eglise de France, dans nos diverses communautés, nos divers groupes qui sont autant de cellules d’Eglise présentes au cœur de ce monde pour témoigner de l’Evangile. 
Ce service des autres n’est pas réservé à quelques organismes caritatifs et déjà il se vit de bien des façons, dans notre entourage, et il est mis en œuvre de façon plus forte par bien des groupes dans lesquels nous prenons place. C’est pour cela, qu’au cours de l’année à venir, la parole sera donnée, dans le cadre de la liturgie dominicale à divers groupes, évoqués par les panneaux apportés en procession : servir le frère dans l’accompagnement des personnes dans les pèlerinages, (avec LCE qui va vivre son pèlerinage à Lourdes cette semaine , ou l’Hospitalité Vendéenne qui se rassemblera au Poiré le dimanche 30 septembre), servir le frère âgé ou malade, que ce soit dans un foyer, une maison de retraite ou à son domicile avec le service évangélique des malades, servir l’autre avec les organismes de solidarité comme Solidavie ou l’ADMR, ou apporter secours comme les Pompiers le vivent dans tant d’interventions ; rencontrer, accueillir, accompagner des personnes dans le besoin avec le Secours Catholique ou d’autres organismes  d’aides aux personnes démunies. 

Et puis il y a tant de façons de servir la Fraternité : c’est à l’école, quand le projet de l’établissement veut développer l’accueil de l’autre avec sa différence , c’est au club ACE quand les enfants déclinent le thème « Toi + Moi = Nous », c’est dans la commune avec la soirée d’accueil des nouveaux arrivants, le repas des anciens organisé par le club ou le CCAS, ou ces festivités qui permettent le rapprochement des générations par un rallye ou un pique-nique.  

Oui tout au long de l’année, nous serons invités à témoigner de la façon de servir les autres : un album photo en sera  le support visuel … et la couverture, réalisée par les sœurs de la Visitation nous met en lien avec le monastère, avec les sœurs qui elle-mêmes ont accueilli une famille de réfugiés et qui portent notre communauté dans la prière. Notre service du frère prend sa source dans la Parole de Dieu, comme  le souligne la lettre de St Jacques, avec l’extrait entendu ce jour et les autres textes que la liturgie nous proposera dans les dimanches à venir nous invitant à mettre en pratique notre foi, par le service de ceux qui sont dans le besoin et le partage solidaire de nos richesses. 

Bâtir un avenir solidaire, c’est l’appel qui nous est adressé. Cet appel nous vient de Jésus lui-même, de son Evangile qui est appel à aimer tous nos frères, de son message d’amour et du témoignage de toute sa vie, de ses gestes qui redonnent Vie, qui remettent debout, qui ouvrent les yeux de l’aveugle, l’oreille du sourd, la bouche du muet, le cœur de ceux qu’il rencontre. 

Sa Parole nous conduit à reconnaître Dieu, un Père de tous les hommes : « Je crois en Dieu, il est mon Père »… ce qui entraine  de reconnaître en toute personne, un frère, une sœur à rencontrer, à servir, à aimer. 

Sur ce chemin de la rencontre de Dieu, tout au long de l’année à venir nous pourrons approfondir l’Evangile de St Luc, qui nous révèle la tendresse de Dieu pour les hommes. Luc, un médecin, tellement sensible à tous ces gestes de Jésus qui guérissent, relèvent, font vivre. Luc l’évangéliste qui développe la parabole du Bon samaritain et celle  du Fils qui revient vers son Père… 

Dans notre communauté, nous aurons la joie de vivre en avril la Confirmation pour les jeunes qui se sont mis en route vers ce sacrement, les célébrations de Mariage de tous ces jeunes couples qui en ont fait la demande, la célébration du Baptême de nombreux enfants , dont certains en âge scolaire et sans doute à la Veillée pascale, le Baptême d’une adulte… en chemin vers ce sacrement.

Au cours du Carême, seront proposées diverses soirées de réflexion : le Conseil de Paroisse en déterminera les thèmes lors de sa prochaine rencontre … et à l’initiative de l’équipe pastorale, un pèlerinage au Mont St Michel est envisagé.  
Et dans cette célébration  qui nous rassemble aujourd’hui, cette célébration qui ouvre en quelque sorte notre année pastorale, moi qui suis avec vous pour accompagner particulièrement les deux communautés chrétiennes du Poiré et de la Genétouze, je voudrais exprimer le souhait que chacun puisse  ouvrir ses oreilles pour accueillir la parole de Dieu, ouvrir ses mains pour servir les frères et sœurs rencontrés, ouvrir son cœur  pour vivre pleinement la fraternité.
Accueil …   à la grotte

Derrière la  Croix qui ouvre la procession, s’avancent … 
- La personne qui porte le livre de la Parole de Dieu 

- et celle qui porte l’album « Servons la fraternité » 

Puis des personnes portant ces panneaux 

qui évoquent divers groupes qui vivent particulièrement le Service du frère » : 

- L’Hospitalité Vendéenne, 

- Lourdes Cancer Espérance, 

- le Service Evangélique des Malades, 

- le Secours Catholique, 

- Solidavie, 

- les Pompiers, 

- ceux qui bâtissent la Paix 

- et tous ceux qui font grandir la fraternité… 

Nous apportons aussi 

- les offrandes pour la célébration Eucharistique … 

Et ces 3 lumières qui évoquent les défunts que nous avons accompagnés récemment : 

· Samuel Varenne, 

· Marie Josephe Bourmaud 

· et Raymonde Louineau 

dont c’est la messe du Souvenir

Envoi …

A la fin de cette célébration …  

Equipe pastorale … 
(Marie Laurence… Brigitte,
Marie Luce … Thierry…)

Conseil de Paroisse

Conseil économique
Services … 
Appels …

Feuilles dominicales

KT 

Prépa baptêmes , Mariages

ACE : équipe Perlin … MEJ …

Sacristain …

Accueil au presbytère

Formations … tract

Pélé Mt St Michel : tracts

Merci à ceux qui nous permettent cette célébration en ce lieu entretenu … par la municipalité, mais aussi par les personnes du voisinage …

Sonorisation …  

Et le verre de l’amitié … qui vous attend , et est l’occasion de la convivialité …

Bienvenue à ceux qui arrivent peut –être sur la paroisse et à tous ceux qui nous ont rejoint pour cette célébration qui a bénéficié du beau temps ! 
