Homélie         23° Dim/B       
 (6 Septembre 2015) (grotte du Poiré)
« Ouvre-toi », c’est cette parole de Jésus que nous accueillons aujourd’hui. Ouvrir ses oreilles… pour mieux entendre les appels du Seigneur, Ouvrir sa bouche, pour annoncer de diverses manières la bonne nouvelle de l’Evangile, mais également ouvrir ses yeux pour voir les merveilles de Dieu et voir tous nos frères, tout proches ou plus lointains ; ouvrir les mains pour vivre le partage  et parfois se mettre à l’œuvre pour vivre le service des autres ; finalement ouvrir son cœur : c’est tout cela que le Seigneur nous demande. 

Cette célébration, devant la grotte de Lourdes, en ce début de septembre, à l’occasion de la fête de la Nativité de Marie, ce rassemblement place notre année pastorale, mais on pourrait dire cette année scolaire, cette année avec toutes nos activités en tant de domaines, sous le regard de Marie, elle qui nous invite toujours à nous mettre à l’écoute de son Fils. 

Et justement, la phrase qui sert de fil conducteur pour notre année, cette phrase qui sera reprise et développée lors de la journée missionnaire du mois d’octobre : « Va, je t’envoie »  nous invite, nous qui sommes disciples du Christ, à être « disciples-missionnaires ». 

Comme le disait St Paul aux communautés chrétiennes auxquelles il écrivait : « Je rends grâce pour tout ce que vous faites déjà, et je vous encourage à poursuivre votre réponse à l’appel du Seigneur ». En voyant l’arbre verdoyant qui a été réalisé au début de la célébration, on peut se dire qu’il y a bien des manières de vivre ce service de la communauté, et du monde où nous sommes. Le Conseil de paroisse avait souhaitée qu’on évoque tous ces groupes. 

Et l’arbre verdoyant, symbolise cette nature qui nous entoure et cela rejoint la lettre du Pape François, reprenant la prière de St François : « Loué-sois tu, Seigneur », pour ce monde que tu nous as donné, Loué sois tu pour toute ta création… et pour l’être humain que tu as placé au cœur de cette création, pour la garder et la protéger. 

Cette lettre du pape, que vous pourrez découvrir de diverses manières, nous invite à des attitudes nouvelles, pour la protection de l’environnement, mais nous amène à donner la place première à l’homme, pour un développement intégral de la personne humaine. Respect de la vie humaine, accueil du frère humain, quel que soit ses origines et particulièrement ceux qui connaissent la souffrance, la maladie, la faim ou la guerre. 

Dans ce contexte, nous pourrons nous associer aux initiatives qui pourront, sur notre communauté de communes, en mars prochain, nous sensibiliser à l’accueil des migrants et des réfugiés. Et dans le contexte actuel, nous pourrons soutenir l’action des associations qui se mobilisent pour que les réfugiés ne trouvent pas sur leur route des grillages de barbelés ou des voleurs sans scrupules qui les conduisent à la mort.

La Parole de Dieu nous invite à ouvrir nos cœurs … et nos oreilles… pour nous mettre à l’écoute de nos frères, bien sûr ! et là notre présence quotidienne auprès de nos proches, des personnes de notre voisinage qui ont besoin d’être écoutée, ou notre participation aux organismes caritatifs présents sur la paroisse, nous permet de le vivre. 

Le Parole de Dieu nous invite aussi à Annoncer la Bonne Nouvelle … Les éducateurs, les catéchistes le mettent en œuvre auprès des enfants et des jeunes dans divers groupes, avec des moyens nouveaux et c’est aussi la mission vécue par l’équipe de l’éveil à la foi ou les personnes qui accompagnent les enfants et les jeunes vers le Baptême, la 1° communion ou la Confirmation.  

Dans ce domaine aussi de l’annonce de l’Evangile, cela se vit sur notre paroisse, avec les équipes de préparation des Baptêmes, de préparation des Mariages et l’accompagnement des familles en deuil…  

Et pour nourrir notre vie chrétienne, notre réflexion, notre prière, les propositions ne manqueront pas au cours de l’année. Les Haltes spirituelles, ou les soirées de formation seront proposées dans le prochain bulletin, et il y a les équipes de divers mouvements qui permettent une réflexion chrétienne et sont des lieux de ressourcement à la lumière de l’Evangile. 
Pour vivre en disciples du Christ, ouvrons nos oreilles, ouvrons nos lèvres, ouvrons nos cœurs… mais c’est le Christ qui ouvre nos oreilles pour que nous puissions entendre sa Parole et qui fait de nous des témoins, prêts à annoncer la Bonne Nouvelle. 
Envoi …

A la fin de cette célébration … 
Equipe pastorale … 
Appel de Béatrice, remise de la lettre

merci à Marie Laurence
Merci … à tous ceux qui prennent leur place pour le service de la communauté, ceux évoqués dans l’homélie … et toutes les tâches parfois moins visibles …
Merci à ceux qui nous permettent cette célébration en ce lieu entretenu … par la municipalité, mais aussi par les personnes du voisinage …

Merci pour la Sonorisation …  

Annonces : 

Inscriptions au Caté : pour enfants en école publique : Mercredi 9 sept (18h-19h) et Samedi 12 sept. (11h-12h), salle paroissiale du Poiré
17 Septembre : Le Tour de Vendée « Foi et Lumière », à pied et en joëlette passe au Poiré. Possibilité de se joindre à la marche, de Palluau au Poiré ou du Poiré à Belleville
18 Septembre : Concert à 20h30 , à l’église du Poiré, au profit des ‘Virades de l’Espoir’ 
Rando- vélo, à la Salette – La Rabatelière : 
Dim. 20 sept. : on peut s’inscrire (tracts)

Pèlerinage à St Laurent sur Sèvre : 
Dimanche 10 avril 2016 … (inscription en oct.)
Pèlerinages à Compostelle : 23 au 30 avril 
et 7 au 14 mai 2016  (inscriptions en cours)
Et une nouvelle formule (avec petite marche 
– 17 -24 sept. 2016) inscriptions ouvertes. (tracts)
« Loué sois tu »

-  livre à 4 euros

- Conférence le 29 septembre à la Roche

- le samedi 17 octobre : après midi de réflexion à Chantonnay
Et le verre de l’amitié … qui vous attend , et est l’occasion de la convivialité …

