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Au Poiré : Hospitalité Vendéenne- anim. spéciale

 « Celui qui vous donnera un verre d’eau… ne restera pas sans récompense »
Jésus souligne l’importance de ces petits gestes qui changent tant de choses dans les relations entre les hommes : même ce petit verre d’eau donné ne reste pas sans récompense! Ou comme un autre texte nous le dit : « ce que vous avez fait au plus petit d’entre les miens, c’est à moi que vous l’avez fait » !
Les expressions que nous venons d’entendre peuvent nous faire percevoir de quelle manière peut se vivre cette invitation à « Servir le frère », à servir les autres.  … et tout ce que cette relation permet, autant pour celui qui donne que pour celui qui reçoit …   

En ouvrant aujourd’hui, dans notre paroisse, avec la présence des membres de l’Hospitalité vendéenne, la démarche  soutenue par l’Eglise de France, nous recevons comme un appel adressé à chacun de mieux vivre cette dimension par laquelle s’exprime notre foi : en servant nos frères et sœurs. Les témoignages de diverses personnes nous inciteront à le vivre davantage, et chacun pourra aussi dire de quelle manière il le vit ou de quelle façon il bénéficie de tous ces gestes de solidarité, de fraternité. 
L’album, dont la couverture a été réalisé par les sœurs du monastère de la Visitation de la Roche nous met en lien avec cette communauté, et par les relations que notre paroisse entretient avec le monastère, nous savons que les religieuses nous portent dans leur prière. L’album sera aussi une manière de rendre visible diverses manières de servir les autres. 

Dans sa démarche d’accompagnement des personnes, lors des pèlerinages à Lourdes, mais aussi tout au long de l’année, dans ces rencontres vécues là on chacun est présent, l’Hospitalité vendéenne est un soutien pour vivre ce service des personnes, malades, handicapées, blessées dans leur corps ou leur cœur. C’est aussi dans les relations entre hospitaliers que se vit cette dimension de fraternité. 

Notre monde a soif de bien des petits verres d’eau ; il a besoin d’attention, d’écoute, de respect, d’amour des autres se manifestant dans bien des petits gestes quotidiens.

Et cette mission n’est pas l’affaire de quelques uns, de quelques groupes : c’est l’appel adressé à chacun : « Ah si seulement tout le peuple était habité de ce même esprit pour que tout le peuple devienne un peuple qui annonce l’Evangile, par ses paroles et surtout par ses actions ! »

C’est l’appel qui nous est adressé par la démarche dans laquelle nous entrons : « Servons la fraternité »… 
Animés par l’Esprit, l’Esprit de Dieu, l’Esprit d’Amour, nous ferons de ce monde un monde de justice et de Paix, de vérité et de liberté, de solidarité et de fraternité.
