St Valentin - Dimanche de l’Alliance -  Homélie
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Que votre parole soit « oui », si c’est ‘oui’ … 

et j’ai ajouté sur la feuille que vous avez : Que votre « Oui » … soit un « Oui pour la Vie » ! 

Avec deux dimensions que je voudrais développer 

Un oui pour la vie , on peut l’entendre  … pour toute la vie, et en ce sens , ça rejoint bien la célébration des anniversaires de mariage que nous  marquons aujourd’hui 
en soulignant ces anniversaires de mariage quand le chiffre est plus symbolique .

…  (avec ceux  qui le diront bientôt … ou qui l’ont dit récemment…)…
Et ça prend toute une dimension de « fidélité »  dans la durée … quand on fête 25 – 40 , 50 ou même 60 ans de mariage … 
Marquer l’anniversaire …  de la date du mariage, chaque année, c’est se souvenir de cette parole par laquelle on s’est dit « oui », devant la société, à la mairie, et devant Dieu, à l’église, de manière solennelle.  

Pour ce long parcours de vie, fondé sur cet amour mutuel qui se développe dans une vie de foyer, on peut rendre grâce, surtout si c’est une année jubilaire … et   même si ce n’est pas le cas. 

Oui, chacun peut rendre grâce … pour l’amour vécu en famille … cet amour que nous portons aux autres, cet amour dont nous bénéficions… et qui nous donne Joie et Bonheur ! 

En marquant, à l’occasion de la St Valentin,  cette dimension de la fidélité vécue dans la durée, nous pouvons donner ainsi une dimension plus profonde … à la fête des amoureux , pour qu’elle ne soit pas qu’une fête commerciale

Et dans la suite du Synode sur la Famille, avec ce texte que le pape François a adressé… aux chrétiens, nous percevons davantage combien le choix du mariage est une « vocation » et vivre le « Oui » chaque jour est une forme de « spiritualité » où se développe au plus haut point, la communion fraternelle, l’amour exclusif et total, l’attention à l’autre dans le quotidien et dans la durée.

Ce chemin est source de Joie : la « Joie de l’Amour », pour reprendre le titre du texte du pape. 

Bien sûr, ce chemin n’est pas sans épreuves … il y a les difficultés rencontrées… et surtout des épreuves plus profondes quand un deuil laisse le conjoint dans une relation où se conjuguent l’absence physique  et la présence dans le souvenir ! 

Quand il y a des ruptures de l’Alliance, avec les souffrances engendrées. 

Mais la confiance  dans la Miséricorde de Dieu, ne fait jamais perdre espoir …   et c’est ce que souligne, le Pape François, avec le cœur de « père » qu’on lui connait, dans son attention aux situations douloureuses rencontrées. 

Un Oui pour la Vie … 
c’est aussi  parce que notre réponse à l’appel de l’Evangile … est source de Vie !  c’est ce que développe le livre de la Sagesse : Dieu nous invite à choisir : ce qui fait vivre ou ce qui peut faire mourir, choisir entre l’eau et le feu ! mais parfois l’homme prend le chemin qui le détourne de la vraie vie. Il se détourne de Dieu, il se prend pour Dieu, il s’enfonce dans le mal et tue son frère, il développe la division …il brise l’alliance conclue… c’est toute l’histoire de la Bible … mais c’est avant tout notre histoire !   

La loi d’amour donnée à Moïse  voulait  tracer un chemin de vie : parole de Vie et de Bonheur, comme nous l’avons souligné dans la célébration avec les enfants…  Et voilà que l’Evangile  nous appelle à aller plus loin  que ce qui semble juste, équilibré … Jésus n’abolit pas la Loi, mais il va au-delà…  c’est la plénitude de l’Amour … et c’est le chemin du Royaume

Et Jésus nous trace le chemin : « Aimez, comme je vous ai aimés » … allant jusqu’à donner sa vie pour nous, en prenant le chemin qui le conduit à la Résurrection, à la Vie nouvelle. 

Vivre en chrétiens, ce n’est pas seulement suivre une loi, mais c’est Vivre dans l’Amour … pour toujours ! 

Le « Oui » exprimé dans le Sacrement du mariage,  ces « Oui »  que nous pouvons dire chaque jour nous mettent sur le chemin de la Vie en Dieu, et le moment venu, devant Lui , nous nous tiendrons, « sûrs de son Amour »,  pour vivre pour toujours avec Lui ! 
