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Terroristes sans religion

Des chrétiens viennent d’être assassinés dans une église en Irak. L’erreur serait de rendre tous les musulmans responsables d’un tel attentat. En Occident en effet, nous avons souvent de la peine à faire la distinction entre l’immense majorité des musulmans, qui sont des croyants, des hommes et des femmes comme nous, et les groupes terroristes qui se cachent derrière l’islam pour perpétrer leurs méfaits. Mais, de plus en plus, des voix s’élèvent, du sein même de l’islam, pour condamner ces attentats. Il me semble utile de vous communiquer la déclaration faite le 1° novembre dernier par Mohammed Moussaoui, président du CFCM (Conseil Français du Culte Musulman), principale instance représentative des musulmans en France :

« Le Conseil Français du Culte Musulman condamne avec force le carnage commis par un groupe terroriste dans l’église Notre-Dame du Salut, à Bagdad.
Le CFCM s’élève contre cette violence inqualifiable commise dans un lieu de paix, de prière et de recueillement par des prêcheurs de haine contre des fidèles, hommes, femmes et enfants sans défense.
Le CFCM est horrifié du fait que ceux qui ont revendiqué cet acte barbare mettent en avant leur appartenance à l’Islam, alors que leurs actes et déclarations sont en totale contradiction avec les principes élémentaires de cette religion de paix.
Aucune supposée cause ne saurait justifier ces actes criminels qui constituent un véritable sacrilège contre le message divin et les enseignements prophétiques.
Le CFCM s’associe aux familles des victimes dans leur immense douleur et prie le Très-Haut pour que cette haine et cette violence cessent. »

J’ajoute en complément que, comme vient de le rappeler Mgr Pascal Wintzer, évêque auxiliaire de Poitiers, « durant ces dernières années, en Algérie, il y a eu dix-neuf victimes chrétiennes de ce terrorisme terrible, dont les moines de Tibhirine, mais aussi, on l’oublie trop, des dizaines de milliers de victimes musulmanes, dont soixante-dix imams, la plupart égorgés en raison de leur façon (non intégriste) de vivre leur religion. »
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