

   DIEU A SU PRENDRE DES VACANCES !!!


                                      Et nous ? et nous ? et nous ?

Le chant connu d’Henri Salvador, nous apporte une réponse à la fois pleine d’humour et de bon sens :



« Le travail c’est la santé, rien faire c’est la conserver,



Les prisonniers du boulot, font pas de vieux os ! »

La paraphrase en est facile : le travail, oui, c’est la santé physique et morale, ceux qui souffrent du chômage ou de la maladie en savent quelque chose ! Mais, nous chante Henri, attention à la prison du boulot, les médias nous le rappellent souvent, elle peut prendre la forme d’un « esclavage moderne », source de stress, voire de suicide ! Ainsi se pose la question de l’équilibre à trouver entre le travail et le repos, alors que

 « maintenant dans le plus petit village, les gens travaillent comme des sauvages ! »

Les VACANCES ! Ce mot magique qui déride les visages et y inscrit contentement et félicité ! peuvent apporter un élément de réponse ? Ce n’est pourtant qu’après des étapes parfois houleuses qu’elles ont trouvé place dans nos calendriers ! C’est sûr, la généralisation des congés payés, conjuguée à l’évolution progressive de notre statut social, ont radicalement modifié notre mode de vie !


C’est vrai, le travail peut épanouir, s’il est effectué avec bonheur, voire avec passion, il peut même entraîner une mise en valeur et du prestige ! Il garde pourtant une connotation de pénibilité, comme l’indique l’origine latine du terme « tripalium », désignant un instrument de torture. Aussi pouvons-nous à juste titre parler  de progrès avec l’apport de la législation. Faut-il le rappeler, ce n’est qu’en 1935, il y a 75 ans seulement, que la fermentation ouvrière provoquée par la crise de 1929 a entraîné avec le Front Populaire, une véritable politique nouvelle conduisant au vote des 40 h. et surtout des fameux congés payés !

Alors, restons vigilants sur nos acquis ! Dieu dans la Genèse, nous y invite : après 6 jours de travail pour la « création », il vit que cela était bon et se reposa le 7ème jour ! Une référence toujours d’actualité avec notre rythme hebdomadaire. Le remettre en cause, peut apparaître comme une alerte aux vacances, nous l’avons expérimenté en 2005-2006 avec la descente des salariés dans la rue !


Savoir s’arrêter, prendre des vacances, un enjeu qui entraîne certes des retombées économiques, mais aussi familiales, sociales, culturelles, voire religieuses ! Et nous voilà au cœur du sujet : celui de l’apport positif des vacances réparatrices des cicatrices laissées par la monotonie du quotidien ordinaire ! Etre en vacances, c’est en quelque sorte entrer dans la VACANCE, le vide, c’est évacuer ces locataires encombrants que sont nos soucis habituels, pour faire le plein d’énergie, de santé et de bonne humeur !


Sachons donc mettre à profit cette « vacance » ; tout nous y invite : les atouts merveilleux de nos paysages et de notre patrimoine vendéen, ne sommes-nous pas dans le peloton de tête des départements touristiques ? Connaissons-nous les sentiers pédestres, les pistes cyclables, avons-nous exploré  les richesses en flore et en faune nichées en bordure de mer et au creux de nos campagnes ? Avons-nous ouvert le calendrier des innombrables fêtes organisées sur notre territoire ? Que du bonheur, je vous assure !




Oui, Dieu a su prendre des vacances… et nous ?

A cette question, nos communautés chrétiennes savent répondre positivement… ainsi le changement du rythme liturgique nous invite-t-il à une légère pause, à un léger sommeil, même si nous ne devons « dormir que d’un œil », puisqu’il faut assurer le minimum demandé par les offices et célébrations incontournables : mariages, baptêmes, sépultures…


Pourtant, peut-être pouvons-nous profiter des vacances pour élargir notre réflexion et enrichir notre culture religieuse par la lecture, l’accueil des vacanciers, les pèlerinages, les conférences et les rencontres partage offertes ici et là ! Et pourquoi pas -si les finances le permettent- partir à la découverte d’autres cultures et mode de vie, d’autres continents ? Ceci bien sûr dans la mesure ou les nuages volcaniques ou autres ne bloqueront pas notre envol ! Les voyages forment la jeunesse et revitalisent l’âge adulte et la vieillesse… C’est incontesté !  Alors vive LA VACANCE !



Et résumons-nous en chantant -c’est plus mignon- avec H. Salvador.

Refrain :
 Les vacances, j’en ai rêvé,  Voilà, elles sont arrivées,




C’est comme un soleil d’été, Faut en profiter !
1.  Stop à la vie à toute vitesse…goûtons au calme, à la liesse,

   
 Cherchons le repos bienfaisant…et sachons prendre du bon temps !

2. Pour vraiment vivre « la vacance »…attention, pas trop d’insouciance,

  
 Gardons bien nos yeux grands ouverts…pour voir le monde à découvert !

3. La famille, les amis, je pense…saurons nous apporter la chance

   De quitter toutes nos chimères…pour trouver l’AUTRE , qui libère !
                                                                                                                Claude GUERIN.
