Homélie       - 2° Dim. de Carême        28 fév. 2010-
(Gen. Poiré) 

Dans la marche vers Pâques …  notre pèlerin (3° affiche) lève les yeux vers l’astre dans la nuit …  lumière vive des nuits de pleine lune qui projette son ombre sur le chemin … son écharpe vole au vent, signe du souffle de l’Esprit… Dans la nuit, bras ouverts, il est disponible pour accueillir la Parole de Dieu … « Parle, Seigneur, ton serviteur écoute » …

Il est un peu comme Abraham : le Seigneur l’invite à lever les yeux vers le ciel … « compte les étoiles … si tu le peux » …  Promesse d’une descendance nombreuse … alliance conclue entre Dieu et Abraham, le Père de tous les croyants…  alliance entre Abraham et ce Dieu en qui il met toute sa confiance

Et aujourd’hui, dans notre marche vers Pâques, nous voici entraînés sur des sommets, avec le Christ.
 
Cette montagne dont nous parle l’Evangile, c’est la montagne de la rencontre du Seigneur, comme lorsque Dieu convoque Moïse sur la montagne… 

Celle où Jésus se révèle à nous dans sa splendeur: une splendeur que l’on ne peut percevoir et comprendre qu’après la Résurrection. 
[Comme le dit un texte de méditation que j’ai trouvé dans le livret Magnificat pour accompagner le Carême] : 

« Jésus, aujourd’hui revêtu de lumière

Tu révèles ta gloire aux témoins choisis par le Père. 

Demain, dépouillé devant tes frères,

A l’heure où sur la Croix 
tu ouvriras grand les bras, 

Tu seras l’humilié du Calvaire.

Vienne le troisième jour, 

dès l’aube printanière
Tu te lèveras pour toujours, 
revêtu de lumière ! »  
Sur notre chemin , (la fleur blanche … et la lumière qui brille … nous évoquent) le Christ ressuscité (qui) marche à nos côtés ; il soutient notre marche  et nous entraine avec lui à découvrir qu’ils est le Fils bien aimé du Père … et nous aussi nous sommes ses enfants bien aimés.
Dans la rencontre d’un groupe d’enfants au début de la semaine, on découvrait ces mêmes paroles, qui sont dites au Baptême de Jésus et nous rappelant notre baptême, nous aussi nous les accueillons : « Tu es mon enfant bien aimé ».  

Et dans la suite de notre Carême, ce temps où le Seigneur nous parle,

aujourd’hui nous est adressée cette Parole: “Ecoutez-le” :  C’est lui, Jésus, le Fils bien-aimé, lui qui a les paroles de la vie éternelle, lui qui donne sens à toute la Loi , cette loi d’amour donnée par Dieu à Moïse; lui qui accomplit les paroles adressées par Dieu à son Peuple, par la bouche des prophètes, en particulier Elie, paroles qui sont appel à la conversion, et non pas comme on le pense, prédiction de l’avenir. : c’est lui Jésus le Grand prophète, celui qui nous apporte la Parole de Dieu.


Il nous entraîne sur nos chemins de chaque jour jusqu’à la gloire de Dieu, et nous donne la même splendeur, la même dignité d’enfants de Dieu, même si nous sommes de pauvres pécheurs.


c’est lui qui nous fait découvrir que notre vie a un sens, et qu’elle ne se résume pas à la simple satisfaction de nos besoins matériels: “ils vont à leur perte ceux pour qui leur dieu c’est leur ventre”


Mais pour vivre cette splendeur des enfants de Dieu, l’Esprit nous est donné.


Nous pouvons porter l’écharpe rouge, symbole de l’Esprit Saint ... cet Esprit de force qui permet de tenir dans la vie chrétienne, cet Esprit qui anime tout homme qui agit avec un coeur droit et sincère, cet Esprit qui souffle où il veut, mais dont les fruits sont l’Amour, la Justice, la Paix, la Patience. Nous aussi, accueillons  cet Esprit qui nous transforme, et nous envoie pour être témoins de l’Amour de Dieu auprès de nos frères. 
Comme le dit la phrase de l’affiche : « Tu m’envoies ». Après le temps de la rencontre du Seigneur sur la montagne, après le temps de la rencontre du Christ dans cette Eucharistie, nous sommes envoyés … sur les chemins de nos vies quotidiennes … pour vivre de l’Evangile et en témoigner auprès de nos frères et sœurs ! … alors continuons notre route vers Pâques !  

