Témoignage d’une Hospitalière du Doyenné d’Aizenay   … 
 Être hospitalier, c’est faire le choix de donner un peu de son temps pour les malades… d’abord dans nos lieux de vie. 

A Lourdes, la réalité est plus profonde ; l’approche des malades, l’accompagnement au quotidien jusqu’à l’intimité, nous font prendre conscience de la vulnérabilité et nous donne une formidable leçon d’humilité, de courage et de confiance. 

Dans cette démarche de service, nous répondons, selon notre histoire, nos convictions. Pour nous, c’est la réponse à l’invitation de Marie, mère de Jésus.

La motivation et l’implication auprès des pèlerins que l’on accompagne nous sont impulsées par la relation d’entraide des hospitaliers. Cette famille nous transporte, voir nous transforme, et nous donne l’enthousiasme, l’écoute, le courage au service.

Chaque pélé nous apporte de plus en plus. 

Nous recevons toujours plus que nous donnons. 

========================================
Témoignage d’une personne accompagnée …  

J’ai participé aux pèlerinages de Lourdes depuis 1993, tous les ans au début ; depuis quelques années, des problèmes de santé m’ont contraint à moins d’assiduité, mais je reste motivé.

Et c’est un besoin pour mon ressourcement. Les rencontres, la prière, c’est une pause dans le quotidien.

C’est important l’élan que donnent les hospitaliers et hospitalières ; ils nous permettent le partage, des témoignages de foi, la prière et les rencontres, aussi bien aux célébrations, à la piscine, au chemin de croix, aux processions, ou à la grotte. Il y a aussi toutes les discussions dans les temps libres, sans oublier l’humour présent et nécessaire.

Des amitiés se sont nouées et restent très importantes.

Bravo à l’hospitalité vendéenne.                               
