 MERVEILLE … L’Espérance fleurit au cœur de la nuit ! 
     
      Poème à lire en fredonnant la mélodie de Guy Béart.
C’est l’ESPERANCE folle qui nous console au cœur la nuit,

Et qui toujours prépare, dans notre histoire, l’aurore qui luit !

Osons chanter : « MERVEILLE », dans la confiance, aux hommes endormis,

C’est Dieu qui nous réveille, malgré nos craintes, écoutons son cri !


Viens, c’est Noël chaque jour qui vient,


Dieu nous aime, nous le savons bien !


Plus rien ne nous sépare, viens…


Viens ! si la peur ferme ton destin,


L’ESPERANCE  ouvre ton chemin,


Avec les frères qui viennent, reviennent…

Rédigeons nos chapitres, taisons nos doutes, guidés par l’Esprit,

Et chaque ligne écrite, sous sa mouvance, chasse nos ennuis…

Transformant chaque page en belles images, reflets de nos vies

C’est l’Esprit qui éclaire de sa lumière tous les faits écrits !

Viens…

L’Eglise nous rassemble, formons ensemble une famille unie,

Et portons la lumière, qui illumine nos jours d’aujourd’hui !

Chacun à notre place, nous rendons grâce, mêlant nos MERCIS,

Oui quels que soient nos âges et nos voyages, nous sommes accueillis.   Viens…
Une mélodie qui a souvent égaillé nos fêtes ! et si l’ESPERANCE qu’elle veut apporter devenait le fil rouge tissant nos journées, nouant nos amitiés et reliant nos mains à celles de tous nos voisins ? Sans doute pourrions-nous rejoindre alors Mère Théresa dans sa belle prière « Tout de même » !  dont voici les premier et dernier paragraphes : « Les gens sont déraisonnables, illogiques et égocentristes, aimez-les tout de même… Si vous donnez au monde le meilleur de vous-même, vous risquez d’y laisser des plumes…donnez ce que vous avez de mieux tout de même ! »

Oui, nous l’avons également fredonné : « Si tous les gars du monde décidaient d’être copains…le bonheur serait pour demain ! ». Michel Quoist le redit à sa manière avec l’image du grillage. « Les fils de fer se donnent la main autour des trous, chacun serre le poignet du voisin et c’est ainsi qu’avec des trous ils forment une barrière… Les trous ils sont nombreux dans nos vies et celles des voisins, mais en nous donnant la main, ensemble, nous ferons un beau grillage pour aménager le paradis sur terre ! »
Merveille ! non Rêve !!! Et alors écrivait Martin Luther King : « J’ai fait le rêve que les hommes un jour se lèveront et comprendront enfin, qu’ils sont faits pour vivre ensemble comme des frères ! » Oui… « Prenons la main que Dieu nous tend voici le temps de vivre en grâce avec nos frères ! » Tel est le secret qui ouvrira nos yeux aux maintes merveilles de notre univers et notre cœur aux autres merveilles que sont les nombreux gestes de solidarité unissant les hommes de bonne volonté.


Au fond, inutile de chercher l’extraordinaire, pour s’émerveiller, il suffit, c’est banal, de vivre la Bonne Nouvelle de l’évangile, en s’acceptant différents, pour ensemble main dans la main, devenir partenaires, artisans du Royaume de l’Enfant Dieu !
Alors oui : Merveille, Merveille, se passe chez nous !... Ok. mais quel rôle y jouerons-nous ?   BONNE QUESTION !                                                       Claude Guérin.
