Le livre des Merveilles …                      (extraits)                                          
  Dans ma vie … et autour de moi… 
                     des évènements me donnent de la Joie, de l’Espérance     
- Merci pour tous les bons moments passés au lycée, toutes les personnes rencontrées et que j’ai appris à connaître ; merci d’avoir des amis autour de moi avec qui parler et qui m’aident à avancer ; merci de participer au groupe MEJ ; merci d’avoir une famille qui m’aide à avancer, qui m’aide à avoir confiance en moi, qui m’aide en cas de doute.

- Pour les joies que j’ai partagées, pour la vie, merci Seigneur !

- La mobilisation des jeunes du foyer pour soutenir le projet « de l’eau pour Aledjo » - projet Togo : ouverture aux réalités d’un autre pays – action pour récolter de l’argent et sensibilisation des gens. 
- Des jeunes parents ont le souci de proposer la foi : l’équipe renouvelée d’Eveil à la foi ; des enfants demandent le Baptême : des parents les accompagnent sur ce chemin : tout le monde approfondit sa foi et vit une bonne relation avec l’Eglise.

- Tout d’abord, la joie de croire et de se savoir aimé de Dieu. Tout ce qui me donne de la joie : un accueil souriant lors des visites à des amis, des personnes seules ou malades ; une bonne entente dans la famille, le voisinage ; un pardon reçu et donné ; se retrouver en groupe pour prier, partager joies et peines dans la plus grande discrétion ; voir des jeunes se mettre en route pour la confirmation, des familles demander le baptême pour leur enfant ; pouvoir écouter les émissions du Jour du Seigneur le dimanche matin : belles cérémonies et beaux témoignages de foi.

Prières de louange et de merci !
- Merci, Seigneur, de nous avoir aidé, de nous guider vers ton chemin dans notre vie quotidienne et de nous avoir aussi aimé 

- Merci mon Dieu pour mes enfants : qu’ils s’aiment ; et je demande de pouvoir pardonner à tous ceux qui m’ont fait du mal. Marie, ma bonne maman du ciel, exaucez mes prières.

Dimanche 23 mai : Dimanche de la Pentecôte

aux Sables d’Olonne : Rassemblement diocésain :
« Les Assises de la Mission »

« Je suis venu 
pour que les hommes 
aient la vie »

Dans cette période du Carême, on peut réfléchir à partir des fiches du dossier de préparation des « Assises de la Mission ».

(Cette réflexion peut se faire personnellement ou en équipe ou dans les groupes auxquels vous participez)

Etre solidaires à la manière du Christ !

Commencer par lire le texte de St Luc 10, 29-37 : le Bon Samaritain

1) Qui est mon prochain ? De qui suis-je proche … ou pas assez proche ?

2) Bâtir un monde solidaire ! 
    Dans quels domaines, je vois des choses à faire, ou à changer ?

3) « Merveilles » : Quels faits, quels évènements font apparaître une solidarité vécue avec le prochain, (proche ou lointain), des gestes de partage, des actions de développement, une attention à celui qui a besoin… ? 

4) Quel lien je mets avec l’Evangile, l’attitude de Jésus, ses paroles … ? 

(Les réponses aux questions 3 et 4 peuvent être mise par écrit 
et déposées dans la boîte aux lettres du presbytère… 
Vos expressions compléteront le livre des « Merveilles »)
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