Noël  2011        – Homélie –   (au Poiré)
« Heureux les artisans de Paix ! »
« Paix sur la terre

aux hommes que Dieu aime »

Reprenant la Parole des Anges, en cette nuit de Noël, nous percevons le message de Paix adressé par Dieu à tous les hommes. C’est aussi en cette période une tradition de vivre, en période de conflits, la trêve de Noël, évènement porté au cinéma il y a quelques années avec le film « Joyeux Noël ».

Oui, c’est une aspiration de tous les peuples : Vivre en Paix. Bien sûr, nous n’oublions pas les pays où règne la guerre, les affrontements entre communautés d’origine différentes ou de convictions opposées, parfois aussi en raison de conditions économiques où règne l’injustice dans la répartition des ressources essentielles.

Que vienne dans tous ces pays, la Paix fondée sur la Justice … comme nous l’avons chanté tout à l’heure.

Mais ce message de Paix nous rejoint aussi dans ce que nous vivons.. les témoignages retenus font percevoir que c’est dans nos relations les plus proches que nous souhaitons et que nous pouvons vivre la Paix. Dans nos quartiers, dans nos associations, dans nos lieux de travail ou d’activités diverses, nous sommes sensibles aux tensions qui peuvent surgir, et nous en souffrons ; nous pouvons aussi, au quotidien, poser des actes qui favorisent la relation à l’autre, aux autres : à des proches qui connaissent l’épreuve de la maladie, d’un deuil, du handicap : Oui la Paix  est à construire tout près de nous … (et pour les enfants , je sais que même si parfois, il y a des disputes, des bagarres, qui ne sont pas toujours un jeu, il sont aussi capables de vivre la paix et de dire : et pourtant je sais que la Paix, c’est mieux. 

Mais ce soir, en lien avec l’axe du Synode développé cette année dans notre diocèse, je voudrais aussi évoquer ce que vivent nos familles… Symboliquement, elles sont présentes à la crèche, près de l’enfant Jésus avec les silhouettes apportées tout à l’heure en procession. 
Nos familles sont ce lieu où peut se vivre la Paix, mais lieux aussi de souffrances et de conflits parfois ; c’est le premier lieu de nos relations, entre conjoints,  et les enfants avec les parents … et puis toutes ces relations entre générations différentes, entre grands parents et petits enfants. 
Oui, je sais que la Paix c’est mieux …  cette Paix fondée sur un amour véritable, un amour à faire grandir ; et c’est ce qu’on peut souhaiter à toutes nos familles ; et en février prochain, nous marquerons aussi ces anniversaires de mariage, témoignages du chemin … parfois très long, parcouru ensemble, dans l’amour et la fidélité, en ayant certainement surmonté des difficultés diverses…  A cette célébration, autour de la St Valentin, le 12 février, seront invités aussi ceux qui se sont mariés en 2011 et aussi  les couples  de notre communauté qui se marieront en 2012,  dans nos églises du Poiré et de la Genétouze, mais que se sentent aussi invités ceux qui se marieront dans d’autres paroisses, et même je dis, ceux qui ne se marieront qu’à la mairie.

Je voudrais aussi évoquer tous ceux qui connaissent des difficultés, tous ceux qui ont vécu ruptures et séparations, tous ceux et celles qui rebâtissent leur vie sur un amour sincère  et qui sont parfois repartis dans une nouvelle histoire d’amour, de fidélité et de bonheur, même parfois renouvelé dans leur foi par ce qu’ils ont pu vivre. Puisse notre Eglise les accueillir, les accompagner, leur ouvrir tout grand les bras lorsqu’ils frappent à la porte pour prendre pleinement leur place dans nos communautés ; je sais que des vents contraires soufflent en notre Eglise diocésaine, mais j’entends aussi un évêque vendéen, retiré dans notre diocèse, dire récemment : « Quand Jésus rencontre une personne, ou quand une personne vient à la rencontre de Jésus, il ne pose aucun préalable pour l’accueillir ». 
Puissions-nous, pasteurs, et membres de nos communautés chrétiennes entendre ces paroles qui ont goût d’Evangile pour ceux qui peuvent vivre des situations douloureuses. 

Dans tout ce que nous vivons en famille, « donnons goût d’Evangile à toutes nos relations ». Et que le message de Paix, développé en cette nuit de Noël, vous rejoigne et règne en vos familles.     
                                              (Roland)

