Homélie 1° Dim. de Carême (A)   9 mars 2014 
Randonneur, traverse le désert :
Attention : Danger ! »
Partir, se mettre en route … c’est ce thème qui nous est proposé pour ce temps du Carême, cette année. 

Par une randonnée, avec les enfants et des adultes, nous l’avons vécu de manière symbolique et réelle, par une belle matinée ensoleillée, mercredi matin ! 

Prendre la route, le bâton à la main, avec l’équipement du randonneur !

Partir, entrainés par le chef de file, nommé Jésus !

Partir avec lui, pour sortir de chez soi, sortir de soi, pour s’ouvrir aux autres, aller à leur rencontre : (soirée : à la rencontre des frères et sœurs venus d’ailleurs)

Marcher vers une source, vers « la Source », vers celui qui refait nos force, nous redonne souffle : (halte spirituelle proposée)

Suivre Jésus, au long de sa montée vers Jérusalem … pour vivre avec lui ce passage de la mort à la Vie, cette Résurrection qui nous entraine à vivre d’une manière nouvelle ! 

Quarante jours nous sont donnés … pour nous entrainer … à la prière, au partage, pour maîtriser nos désirs qui nous enferment parfois sur nous, au détriment de la relation à Dieu et à nos frères ! Le sportif ne se prive pas de nourriture pour perdre des forces, mais il fait le choix d’une alimentation plus saine pour affronter l’épreuve qu’il va courir ! 

Aujourd’hui, nous suivons Jésus, au désert ! 
1° étape dans notre marche avec Lui ! 

Mais au désert, attention : il y a quelques dangers à éviter ( les serpents (dans la Bible, c’est le symbole du mal sournois qui détourne l’homme de Dieu) , les scorpions, le risque de se perdre, ou celui de mourir de faim et de soif , si on n’a pas pris suffisamment de provisions !)  
“Avec toi, nous irons au désert… (évoqué par la décoration florale …)  
Dans la Bible, le désert est le lieu où l’homme expérimente sa faiblesse, où il se confronte aux choix essentiels de sa vie. En séjournant 40 jours au désert, Jésus revit l’expérience du peuple d’Israël cheminant vers la Terre promise, durant 40 ans. Il rejoint aussi l’expérience de tout homme confronté à la solitude, au dénuement, à la faim. 
Il accepte, lui qui vient d’être proclamé “Fils de Dieu” lors de son Baptême, d’être pauvre et faible. Il est confronté à tous ces choix qui jalonnent l’existence de chaque être humain et qui tournent autour de l’avoir, du savoir et du pouvoir.  Jésus nous indique un chemin de crête où les choix sont parfois difficiles et douloureux mais c’est un chemin de vie qui donne à tout homme la possibilité de grandir dans la liberté.

En route
S’appuyer sur le bâton : la Croix

Prendre sa gourde … pour puiser à la source , à la fontaine de vie

Prendre sa cape : la pèlerine …  (le manteau de la vérité) = rejeter ce qui conduit au Mal … 

Les choix évoqués par les “tentations” de Jésus peuvent rejoindre ceux que nous avons à faire:

En nous mettant à l’écoute de la Parole de Dieu nous allons pouvoir suivre Jésus sur ce chemin qui le conduit au matin de Pâques : à la Vie et au bonheur : 

Au lieu de baser notre vie seulement sur l’avoir, sur la possession de biens matériels, nous sommes appelés à vivre la Pauvreté évangélique; (c’est le message fort que le pape François adresse aux chrétiens en ce début de Carême) 
au lieu de demander à Dieu de faire à notre place, nous sommes appelés nous mêmes à Aimer à la manière de Jésus pour faire grandir le bien et rejeter le mal; 
au lieu de chercher à dominer les autres de tant de manières, nous sommes appelés à vivre une véritable Service.

Nous voici donc en route vers Pâques. Dans nos choix humains, ceux que nous avons à faire et à vivre chaque jour, petits ou grands choix, Jésus nous trace le chemin , mais il nous laisse encore la liberté de répondre… C’est bien pour cela que ce temps du Carême qu’il nous est donné de vivre chaque année est bien utile pour nous interpeller, nous réveiller ou nous remettre en marche…
Quarante jours pour regarder plus haut, plus loin, avec Jésus pour guide ! 

Alors tous ensemble, prenons la route qui mène à Pâques, chemin qui monte, chemin qui serpente parfois dans le désert: ce chemin nous conduit à la Lumière.

