Homélie 
  3° Dim Car /A  (2014) (Poiré)
Avec baptême

La Samaritaine   Jean 4, 5-42
« Randonneur, repose-toi,
viens boire à la Source »

Cette rencontre au bord du puits, dans une région aride, au plein milieu de la journée a bien sûr toute une portée symbolique: dans les milieux désertiques, le puits symbolise la vie;

cette demande de Jésus: donne-moi à boire; cette demande de la Samaritaine: donne-moi de cette eau vive: tout cela peut nous faire penser à toutes les soifs des hommes d’aujourd’hui, à toutes nos soifs de vivre, de rencontre, d’amour, de relations, de bonheur et de santé; et c’est avec tout cela, tout ce que nous portons au fond de nos coeurs, avec nos attentes les plus profondes que nous pouvons venir à la rencontre du Seigneur… 


La rencontre de Jésus, pour nous comme pour la Samaritaine peut être ce qui comble une vie… en effet, cette rencontre de Jésus transforme celui ou celle qui la vit: dans la rencontre avec la Samaritaine, Jésus se révèle comme celui qui peut lui donner ce qui lui manque le plus, ce qui peut la combler pleinement, qui peut répondre à son désir insatisfait, malgré le nombre d’hommes rencontrés, d’un amour qui la fasse vivre pleinement. Jésus lui offre cet amour que seul Dieu peut apporter pleinement, sans enfermer personne dans une relation possessive, sans être en concurrence avec nos désirs d’aimer et d’être aimés

Et dans cette rencontre de Jésus avec cette femme, on perçoit à la fois que Jésus ne la juge pas sur son itinéraire, mais qu’il lui permet de faire la vérité sur sa vie et de trouver le “chemin” du bonheur et de son épanouissement amoureux; 

y compris dans sa relation à Dieu, comme le souligne la discussion sur la manière de prier…

VIENS BOIRE A LA SOURCE ! 

La célébration du Baptême d’Olivia , la vasque du Baptême et l’Eau versée, nous rappellent notre Baptême : c’est la source d’une vie nouvelle ! C’est comme une source à laquelle nous pouvons venir nous rafraîchir, nous désaltérer. 
Il y a parfois des moments où nous ressentons ce besoin, ce désir de nous ressourcer … entendons cet appel que Dieu nous adresse… et sachons nous arrêter, nous reposer dans notre itinéraire de vie parfois trépidante, parfois bien active, parfois un peu bousculée par toutes nos activités… 

En ce temps de carême, ce peut être en privilégiant le temps de la rencontre avec le Christ, il nous révélera qui il est, qui nous sommes; il nous entraînera sur les chemins de la vie nouvelle, il nous fera boire à la source de la vraie vie et nous en repartirons plus joyeux et deviendrons ses témoins auprès de ceux qui ont tant de soifs à satisfaire… 

