26 mai - 2 juin 2013 
                1° Communion

Homélie   ( Ev : Luc  9, 11-17 - 1° Lect : 1 Co 11, 23-26

Beaucoup de gens venaient écouter Jésus ; la journée se termine, il va faire bientôt nuit, alors les douze ( les Apôtres…) disent à Jésus : Renvoie tout ce monde ; pour qu’ils aillent acheter à manger dans les villages ou les fermes des environs. Ici, il n’y a rien…

Renvoyer les gens : ce n’est pas ce que fait Jésus, lui qui accueille tous ceux qui viennent à lui ! 

Alors il dit aux Apôtres : « Donnez leur vous-mêmes à manger » !

Ils ont dû se regarder avant de répondre et de dire : « Nous n’avons plus que 5 pains et 2 poissons… comment veux-tu qu’on fasse : il y a bien 5000 personnes : Où veux tu qu’on aille acheter de quoi manger pour tant de monde, »

Jésus insiste : faites les asseoir et apportez ce que vous avez : on va partager ! 

Et à partir de ce geste de partage (comme les enfants savent le faire pour peu qu’on leur ait appris), voilà que toute la foule a de quoi manger, et même il en reste ( il en reste plus qu’il y en avait au départ, puisqu’on ramasse 12 paniers)  (ceux qui sont habitués à lire la Bible savent que 2+5 ça fait : 7 et le chiffre 7 ça leur rappelle que c’est Dieu qui fait les choses parfaites, et le chiffre 12 leur rappelle que Dieu rassemble tous les hommes pour former une seule famille) 

Mais le texte d’Evangile nous donne à entendre les mêmes paroles que lors de son dernier repas avec ses disciples : Il prit le pain, il rendit grâce en levant les yeux vers le ciel, il le bénit, le rompit et le donna à ses disciples. 

Nous retrouvons à peu près les mêmes paroles que dans la 1° lecture où St Paul écrit aux chrétiens de Corinthe le récit du dernier repas de Jésus, au soir du Jeudi Saint, juste avant de donner sa vie pour les hommes, ce que nous rappelons dans chaque Eucharistie ! 

Ainsi, à partir de ce récit, l’évangile, celui que nous venons d’entendre, nous dit que Jésus est Celui qui donne vie , qui fait vivre. 

Notre célébration est rythmée par ce chant des enfants qui nous rappelle les 4 moments de l’Eucharistie : 
Jésus : c’est toi qui nous rassembles ( cf les lettres et la phrase)

Jésus : tu nous parles d’alliance, d’amour ! La « parole »

Et dans le pain partagé : Eucharistie : signe du partage : par amour Jésus nous donne sa vie !

Tu nous envoies … pour aimer ! 

Nous aujourd’hui


nous sommes rassemblés… pour cette célébration de fête, pour cette 1° communion des enfants.


Dieu nous appelle, vous les enfants. tout à l’heure vous avez avancé à l’appel de votre prénom, … mais Dieu vous appelle, vous tous aussi qui les entourez. Il nous appelle à être ses disciples, ses amis, à suivre le chemin qui nous permet de rencontrer Jésus, de vivre selon son évangile.

Aujourd’hui, comme dans chaque Eucharistie, Dieu nourrit tous ceux qui ont faim … faim de sa Parole, car nous dit Jésus, l’homme ne vit pas seulement de pain, mais de toute parole qui vient de la part de Dieu. Dieu nourrit tous ceux ceux qui ont faim de son Pain de Vie: oui Dieu nous donne vraiment sa vie. 
Participer au repas de l’Eucharistie, c’est bien sûr en mémoire de Jésus que nous le faisons, comme les chrétiens des 1° siècles de l’Eglise, comme les chrétiens depuis 20 siècles.


Le Sacrement de l’Eucharistie veut nous dire que comme nous avons besoin de manger pour vivre, nous avons besoin de partager ce repas pour vivre en chrétien et Dieu nous donne toujours sa vie en abondance… il nous invite à sa table


Rassemblés pour vivre l’Eucharistie, ça renforce notre amitié, notre unité, pour nous aider à vivre dans le monde comme des disciples de Jésus; oui, car quand la messe est finie, Jésus nous envoie pour porter la Bonne Nouvelle à tous hommes, pour aller dire que Dieu aime tous les hommes et qu’ils les invite tous à s’aimer les uns les autres, qu’il les invite tous à son repas de fête, à ce repas que nous vivons aujourd’hui et que nous sommes invités à partager souvent pour mieux vivre en chrétiens, en amis de Jésus. 
