Noël 2013...  La lumière a brillé dans la nuit !
Vous l’avez perçu au départ de notre célébration …  nous avons commencé  dans le noir, et peu à peu la lumière nous a permis de voir ! 

Cette lumière, ce n’est pas seulement celle des bougies, puis des lampes qui se sont allumées ! C’est pour évoquer qu’en cette nuit de Noël, la lumière a brillé … dans notre nuit, dans notre vie.

En cette période de fêtes, elles ne manquent pas les lumières qui scintillent dans nos rues, dans les magasins, devant ou dans nos maisons ; une manière de dire que Noël est la fête de la lumière. 

La semaine dernière a été lancé un satellite pour observer les étoiles et découvrir celles que nous apercevons, mais aussi les milliards d’étoiles qui composent notre galaxie, oui des milliards, comme le disait le récit d’Abraham, aussi nombreuses que les grains de sable au bord de la mer : que de lumières dans la nuit de notre univers !

Mais je voudrais vous permettre de percevoir que toutes ces petites lumières, ce sont d’abord celles que nous portons. Au début de l’Avent, les enfants  ont exprimé de quelle manière ils pouvaient ainsi être porteurs de lumière et passer du monde de la nuit au monde de la lumière. Leur panneau est encore auprès de la crèche… « Nous apportons de la lumière quand nous partageons, quand nous rendons service, quand nous sommes gentils avec les autres, quand j’aide à mettre le couvert ; on peut donner des choses à ceux qui en ont besoin, donner de la joie et du bonheur, donner du temps pour rendre visite à une personne ». Et sur les étoiles des tas de verbe : consoler, aider, soigner, inviter…  Autant de manière d’être ces petites lumières qui scintillent au cœur de la nuit… et rejoignent la Lumière que nous accueillons à Noël. 

Et les témoignages du début de la célébration voulaient répondre à cette question : reviendra-t-il semer au creux des mains, au cœur du monde, l’amour et la lumière. Oui, nous avons vu et relevé ces gestes d’accueil, de partage, d’entraide, cette solidarité qui s’exprime ; des choses toutes simples qui rejoignent celles que nous aurions pu exprimer. Alors la lumière  peut briller au cœur de la nuit, et chacun, chacune de nous peut en être porteur, acteur ou bénéficiaire ; 
Mais dans la célébration de Noël, nous fêtons Celui qui apporte la lumière en venant dans le monde ; nous célébrons Jésus, lui qui est la Lumière du Monde : c’est lui-même qui nous le dit : « Je suis la Lumière du monde » ; « celui qui marche à ma suite ne marche pas dans les ténèbres, mais il a la lumière de la Vie » ! St Jean le développe au début de son Evangile : « Il est la vraie Lumière qui éclaire tout homme en venant dans le monde »   
Un texte essentiel du Concile Vatican 2 commence pas ses mots : « Lumen Gentium », c’est-à-dire « La lumière des nations », mais cette phrase s’applique à Jésus  … pour dire ensuite de quelle manière l’Eglise, c’est-à-dire la communauté de tous les croyants est appelée à porter cette Lumière à tous les hommes. A certaines époques on a pensé que c’était l’Eglise qui était la lumière, et encore on pensait que l’Eglise c’était le Pape, les évêques et les prêtres. Non la Lumière du monde, c’est Jésus, celui que nous célébrons ce soir, le petit enfant de la crèche, Lui qui est toujours vivant puisque nous croyons qu’il est ressuscité, et qui nous dit : « Je suis avec vous tous les jours, jusqu’à la fin des temps ». Ainsi, quand nous fêtons Noël, ce n’est pas d’abord un évènement du passé dont nous nous souvenons, la naissance en notre monde de cet enfant, il y a plus de 2000 ans, en Terre de Palestine. Nous célébrons sa venue en notre monde, aujourd’hui encore, quand l’Amour triomphe de la haine, quand l’entraide l’emporte sur le repli sur soi, quand la solidarité fait tomber les frontières et que tous les hommes se reconnaissent et s’accueillent comme des frères. 
Et toutes les couleurs de notre célébration, celle de la tunique de Raïcha, comme celles du décor de la crèche, veulent exprimer ce monde aux couleurs « arc en ciel » que nous sommes invités à faire apparaitre pour l’offrir à Dieu. C’est bien sûr notre vie, avec ses couleurs diverses qui la composent que nous présentons au Seigneur : notre vie avec ses gestes d’amitié, avec nos joies et nos espoirs, notre vie avec parfois sa misère, nos solitudes et nos peines, nos vies avec leurs jours de noces et leurs jours de deuils, nos vies quotidiennes enveloppées du grand manteau de la tendresse et de l’amour, cet amour que nous donnons, celui que nous attendons, celui de notre Dieu qui ne nous fait jamais défaut,  même quand nous nous avons de la peine à l’exprimer ou à en être comblé. 

Toutes ces couleurs, sont aussi à l’image de notre monde, où nous sommes appelés à « nous ouvrir à la rencontre du frère venu d’ailleurs ». Nous le développerons particulièrement en janvier avec la célébration de la 100° journée mondiale des migrants et des réfugiés et par la soirée conviviale proposée par l’équipe pastorale pour inviter les personnes que nous rencontrons et qui viennent d’autres régions du monde, et qui vivent près de nous. 

De ces différentes façons, nous pouvons faire briller la lumière et construire ce monde plein de couleurs où règne la paix annoncée en cette nuit de Noël 
