Noël  2015        – Homélie –   (au Poiré)
« Dieu vient habiter notre terre et nos coeurs » ! »
C’est St François qui a voulu représenter la crèche pour que tout le monde puisse contempler cette merveille que le Seigneur a fait pour nous, en nous envoyant son Fils. On aurait pu se contenter d’écouter le récit de la nativité dans les églises. Mais les gens de l’époque, pleins de bon sens et de simplicité ont tellement apprécié, qu’ils ont continué à  faire des crèches sur les places des villages, avant même qu’on ait mis le mot « liberté » sur le fronton des édifices public ; et pour dire que Jésus était venu pour tout le monde, ils ont mis dans les crèches tous les métiers qui composaient la société de l’époque : les bergers, ça va de soi, mais aussi les lavandières, le rémouleur, le forgeron, le boulanger, la marchande de marrons ou le fermier avec tout son élevage de poules et de canards (avant qu’on serve le foie gras sur la table du réveillon) … et chaque époque y ajoutait de nouvelles professions …, tous voulaient avoir leur place dans la crèche, aussi bien le facteur que le maitre d’école… et c’est ainsi que tous ces personnages, les santons, les « petits saints » ont pris place dans la crèche , tout comme les enfants sont capables d’y mettre leur playmobil ou les animaux de la ferme. 
Si je remonte à St François, ce soir, devant la crèche, c’est parce qu’il est aussi celui qui nous a appris à contempler la création, notre terre, la nature, les astres lumineux ou l’eau si pure des torrents, le vent ou le feu, les animaux de la terre et du ciel … et surtout les hommes, ses frères. 

Et vous le savez aussi, notre Pape François, qui n’a pas choisi son nom au hasard, se nourrit de cette spiritualité et nous la fait partager. Dans sa lettre adressée à la Pentecôte aux chrétiens, mais aussi à toute personne de bonne volonté, reprenant les mots du cantique de St François : « Loué-sois-tu, mon Seigneur », il nous invite aussi à prendre soin de notre maison commune, cette terre qui nous a été confiée. Je ne vais pas reprendre toute cette lettre que j’ai présentée au cours de l’Avent, mais  retenir seulement l’appel du Pape à protéger la création, dans ce qu’il appelle une démarche écologique intégrale, c’est-à-dire qui ne respecte pas seulement les plantes ou les animaux, mais qui prenne soin de l’homme, de l’être humain, homme et femme créés à l’image de Dieu. 

Bien sûr, il y a dans le monde la prise de conscience qu’il est urgent d’agir pour la protection de l’environnement, de l’air et de l’eau si on veut pouvoir survivre sur cette terre, et l’ensemble des nations réunies récemment à Paris est arrivé à un accord qu’il faudra mettre en œuvre ; on peut s’en réjouir et y reconnaitre, une marque de l’Esprit qui anime le cœur des hommes quelques soient leur spiritualité ou leurs croyances. 
Prendre soin de l’être humain, dans tous les pays, dans toutes les situations, c’est un appel qui nous vient de notre foi et nous percevons que c’est essentiel pour la survie de l’humanité toute entière. On ne peut rester sans cœur devant ces populations qui souffrent de la guerre et qui meurent en grand nombre, devant ces réfugiés qui fuient leur pays parce qu’il y a les persécutions ou la famine. Et plus proche de nous encore, on ne peut pas se satisfaire d’une société où la seule croissance significative est celle du chômage et du nombre de personnes faisant appel au secours catholique ou aux restos du cœur. Nous sommes tous invités à ouvrir, non seulement notre tablier, mais surtout notre cœur. 
Et tandis que s’ouvre l’année de la Miséricorde, comme l’a souhaité le pape François, nous pouvons reconnaitre que c’est Dieu qui est plein de miséricorde : ce Dieu que Jésus nous a fait connaître, même si au fil des siècles et parfois encore dans certains discours, on nous l’a présenté comme un juge intransigeant à l’affût de tous nos faux pas ! Et Jésus lui-même manifeste la miséricorde de Dieu en accueillant les pécheurs et les mal-croyants, ceux qui sont en recherche de lumière comme ceux qui ont de la peine à marcher droit. Et il nous appelle à être plein de miséricorde pour tous ceux que nous rencontrons. 

Ce soir vous êtes venus nombreux pour célébrer Noël ! Que le message de Noël  apporte à chacun la Paix que tous souhaitent pour leur famille, comme pour leur pays. 
 (Roland)

