Noël 2016...  Guidés par l’étoile… 

                          ouvrons notre cœur à l’Amour !
On pourrait se dire… Noël … c’est tous les ans pareils ! Et bien non, chacun de nous est différent chaque année. Chacun a pris un an de plus et puis il y a peut-être eu des évènements marquants dans l’année, la naissance d’un enfant , une épreuve familiale, un décès d’un proche, un changement dans la situation professionnelle, l’annonce d’une maladie sournoise, la joie d’une rencontre qui change la vie, un nouveau départ, un voyage plein de découvertes et plein de choses encore sources de joies, d’émotions ou de tristesse…
Et nous voilà à nouveau, rassemblés nombreux pour cette célébration de Noël, dans sa dimension religieuse, ce qui nous permet d’entendre à nouveau le récit de la naissance du Sauveur, et d’accueillir des paroles qui peuvent ouvrir notre cœur. 
Les textes peuvent nous parler tout à coup : « le peuple qui marchait dans les ténèbres a vu se lever une grande lumière … » et moi qui suis dans le noir de mes épreuves, cette parole, elle est pour moi…  « Paix sur la terre aux hommes qu’il aime… » et me voilà en train de penser à ces populations qui vivent la guerre, sous le fracas des bombes, et aux personnes qui sont victimes d’attentats … et puis à moi aussi qui suis en conflit avec le voisinage ou dans ma famille …  « Quirinius était gouverneur de Syrie…. » et oui ! mais qui va nous gouverner après les prochaines élections  …. et d’ailleurs, qu’est ce qui va guider mon choix (le dernier bulletin nous invite à réfléchir à la question … ) … et dans la campagne de Bethléem, il y avait des bergers à qui l’ange annonce une Bonne Nouvelle … Tiens, ça me fait penser à tous ces agriculteurs pour qui l’année écoulée n’a pas été celle que des bonnes nouvelles avec la météo et la baisse des revenus… 

Et puis en regardant la crèche, il y a cette grande lumière qui semble venir du ciel … et si elle éclairait aussi toute ma vie… comme l’étoile qui brille au cœur de la nuit… et en particulier si elle apportait cette douce lumière et cette dimension chaleureuse à toutes nos familles…
Pourquoi penser à nos familles  …  Sans doute parce que le pape François a adressé, au cours de l’année, une belle lettre d’encouragement à toutes les familles. Il avait écouté des témoignages de toutes les familles de la terre, comme il avait l’habitude d’écouter celles de son pays, de son diocèse ; 
il a rassemblé des responsables des communautés chrétiennes du monde entier, et à l’issue de cette rencontre, il a adressé un message : pas pour dire, comme on le reproche souvent aux autorités religieuses dans ce domaine de la vie familiale, : « faites pas ci, faites pas ça », mais pour encourager toutes les familles à vivre dans l’Amour, en rappelant que c’est la vocation de tout être humain : belle vocation qui est source de Joie profonde. Il ne développe pas autre chose que l’Evangile : « Aimez-vous les uns les autres, comme je vous ai aimés » … ou la lettre de St Paul : « L’amour prend patience, l’amour est plein de respect, l’amour ne fait rien de mal mais cherche à apporter joie et bonheur à l’autre… ». 
Cette lettre rejoint les aspirations de tant de personnes… tous les sondages le disent : la Famille est une dimension parmi les plus importantes  dans notre société, où on pourrait avoir l’impression que la valeur familiale est bien malmenée. Il y a bien sûr des évolutions, il y a aussi des situations où tout ne se passe pas pour le mieux, mais il reste une grande ligne directrice où chacun souhaite réussir sa vie de famille, y trouver la stabilité, le dialogue, la joie de partager ce qu’on a de plus fort, de plus intime, la joie d’accueillir des enfants, de les voir grandir et réussir à leur tour leur vie affective. Dans les moments de fête on peut justement être plus sensibles aux situations douloureuses, aux séparations familiales, aux deuils qui laissent un conjoint seul après l’épreuve… on peut aussi se réjouir de voir ce qui se construit sur la fidélité, ce qui parfois se reconstruit sur des bases plus sereines et plus stables, avec tout l’espoir que chacun porte pour l’avenir… 
Et si nous centrons notre regard sur nos familles, si nous portons dans nos prières devant la crèche, toutes nos intentions familiales, que notre cœur s’ouvre plus largement encore à l’Amour de tous les hommes … nos frères et sœurs de la terre entière… ceux qui qui sont obligés de fuir la guerre ou la misère, ceux qui sont touchés par la maladie, ceux qui souffrent du manque de soin ou de nourriture, ou sont victimes des catastrophes naturelles ou des actes terroristes. 
Alors c’est bien dans nos vies que pourra briller l’étoile de Noël … elle nous conduira tout droit à la rencontre de Celui qui est la Lumière, Jésus venu en notre monde il y a deux mille ans,  et qui apporte encore la Joie et l’Amour nous invitant à être porteur nous aussi de Joie et d’Amour ! 
